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BRZ.0012.1.23.2026.DK 
 

PROTOKÓŁ NR 23/26 
POSIEDZENIA KOMISJI BUDŻETU 

RADY POWIATU W GRYFINIE 
z dnia 21 kwietnia 2026 r. 

 
 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 13.00 i trwało do godz. 14.00 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie ul. Sprzymierzonych 4. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków 
komisji (lista obecności - zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta 
Staruk i naczelnicy, dyrektorzy jednostek organizacyjnych oraz Powiatowy Lekarz Weterynarii 
Hubert Gumowski. Posiedzenie otworzyła, stwierdziła kworum i poprowadziła Przewodnicząca 
Komisji Edyta Molasy-Malinowska. Głównym tematem posiedzenia była analiza i opiniowanie 
projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu w Gryfinie oraz Informacja epidemiologiczna 
dotycząca wirusa ASF na terenie Powiatu Gryfińskiego. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 23 posiedzenia Komisji Budżetu Rady Powiatu w Gryfinie, stanowi zał. nr 2, 
został przedstawiony. 
 
Ad. 3  
Protokół nr 22/26 posiedzenia Komisji Budżetu, został przyjęty jednogłośnie (5 za, 0 przeciw, 
0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

1. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyboru Wicestarosty 
Gryfińskiego (druk nr 4/XX): 

 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że ma pewną wątpliwość, ponieważ w istocie rzeczy to 
głosowanie jest tajne. 
 
Przewodnicząca komisji Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, że technicznie jest to 
projekt uchwały dotyczący wyboru Wicestarosty Gryfińskiego. 
 
Radny Hubert Andrych powiedział, że samo głosowanie dzisiaj nie przesądza jeszcze Pana 
stanowiska podczas głosowania na sesji. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że wyłączam się z głosowania. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (4 za; 0 przeciw, 0 wstrz, 1 radny nie brał udziału w 
głosowaniu) przedstawiony projekt uchwały. 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska. 
 

2. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia oceny zasobów 
pomocy społecznej w Powiecie Gryfińskim za rok 2025 (druk nr 5/XX): 
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Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie 
Bożena Stawiarska. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału 

Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień. 
 
Na posiedzenie przyszła Starosta Gryfiński Ewa Dudar. 
 

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Gminie Gryfino (druk nr 6/XX): 

 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
powiedziała, że pomoc finansowa Gminie Gryfino jest związana ze wsparciem realizacji 
masowej imprezy sportowej pn. 10. Gryfiński Transgraniczny Festiwal Biegowy. Do tej pory 
było to realizowane w ramach środków, które były na promocji powiatu, a w tym roku nieco 
się zasady zmieniły i udzielamy gminie pomocy finansowej na to zadanie. Dodam, że będzie 
konieczne podjęcie dodatkowej uchwały przez Radę Powiatu w/s zmiany budżetu celem 
przekazania środków w wysokości 4 000,00 zł. W zeszłym roku wsparcie dla gminy również 
było w wysokości 4 000,00 zł i dodatkowo był wspierany bieg z okazji 11 listopada. W tym 
roku również gmina wystąpiła o to, ale w tym przypadku na razie jest dofinansowanie na to 
pierwsze zadanie, natomiast rozpatrywać kolejne będziemy dopiero po rozliczeniu tego 
projektu. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że Zarząd Powiatu stwierdził, że nie będzie 
rozpatrywał całościowo wniosku, ponieważ 11 listopada jeszcze przed nami, a może będą inne 
aktywności, które będą chcieli Radni wspólnie wesprzeć. Może zdecydujemy o wsparciu jakiejś 
inne inicjatywy albo podobnej. Ogólnie wspieramy inicjatywy okolicznościowych wydarzeń, 
w tym historycznych z którymi występują włodarze gmin. Są to inicjatywy spajające powiat, 
integrujące środowiska o charakterze ponadgminnym. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  

Elżbieta Lorenowicz-Bień. Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczył Naczelnik Wydziału 
Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma. 

 
4. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem jest Powiat Gryfiński oraz warunków 
i zasad korzystania z tych przystanków (druk nr 7/XX): 

 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, że w ustawie 
o publicznym transporcie zbiorowym są zapisy mówiące o tym, że do zarządcy drogi należy 
określanie przystanków i ustanawianie ich w tej lokalizacji oraz określanie zasad korzystania 
z tych przystanków dla późniejszych przewoźników. My oczywiście taką uchwałę posiadamy 
od lat. Kiedy weszły te przepisy, ustaliliśmy sobie pewien zasób naszych przystanków. 
Natomiast w międzyczasie pojawiają się jakieś zmiany na sieci dróg, czy też z różnych 
przyczyn mieszkańcy też wnioskują o kolejne jakieś przystanki, więc ta uchwała musi być też 
aktualizowana w odpowiednim momencie, żeby potem gminy, które organizują ten transport, 
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mogły przewoźnikom te przystanki podawać do rozkładu jazdy, a następnie przewoźnicy 
zatrzymywać się na tych przystankach. My ostatnio mieliśmy taką zmianę w 2023 roku, ale jak 
Państwo wiecie, też niedawno mieliśmy zmiany dotyczące kaskadowego przekazywania dróg 
i właściwie z dróg, które zostały nam przekazane, które były wcześniej krajowymi kilka 
przystanków była konieczność ich uwzględnienia w naszym wykazie, jak również na wniosek 
mieszkańców Mielenka Gryfińskiego tutaj naszego postanowiliśmy postawić dwa dodatkowe 
przystanki z uwagi na potrzeby lokalne, o które  monitowali mieszkańcy do nas od dłuższego 
czasu. My oczywiście analizując każdy taki wniosek widzimy zasadność i wówczas pojawia 
się ten stan w tym wykazie. Więc to są takie zmiany, które są niezbędne, aby też ten publiczny 
transport mógł korzystać z tych przystanków. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że kwestia przystanków i w ogóle funkcjonowanie 
ciężkiego sprzętu do zbiorowego przewozu ludzi jest na terenie gminy Gryfino szczególnie 
istotna, bo też jeżdżąc, obserwuję ostatnio parkują autobusy. Wiem, że Gmina Gryfino 
pozwoliła na korzystanie w części z nabrzeża. Tam też funkcjonują autobusy. Kiedyś 
po zakończeniu swojej pracy liniowej ciężki sprzęt po zakończeniu najczęściej trafiał 
na Łużycką tam, gdzie jest stacja paliw. A dzisiaj jest to rozproszone, łącznie z tym, 
że wjeżdżają na przykład na zadrzewioną, w ogóle nienadającą się do tego działkę. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że warto przyjrzeć się temu. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że to się wiąże oczywiście z opłatami postojowymi, które 
trzeba gdzieś płacić lub się ich też unika, bo nie jesteśmy jacyś bardzo natrętni, ale myślę, 
że każdemu właścicielowi działki prędzej czy później takie parkowanie ciężkiego sprzętu nie 
będzie pasowało. Jest taka sytuacja jednego mieszkańca, gdzie plan miejscowy przewiduje 
określone funkcje dla działki, a ktoś sobie wymyślił, że będzie tam parkował właśnie ciężki 
sprzęt. Chyba sprawa jest Państwu znana. To jest pewien problem, bo transport publiczny czy 
transport ciężki musi się odbywać i będzie się odbywał. Natomiast kwestia postojowa, a potem 
uciążliwości dla mieszkańców w godzinach wczesno porannych albo nocnych, to jest również 
ważna sprawa. W mniejszych ośrodkach to występuje w mniejszej skali, a Gryfino, mimo że nie 
jest dużym miastem, to jednak dosyć poważny problem. 
 
Radny Arkadiusz Łysik powiedział, a dlaczego właściciele PKS-u są zadowoleni, gdy mają 
kierowców zamieszkujących tereny wiejskie? Bo wtedy mają problem z głowy.  
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że autokar nie musi jechać z bazy do bazy, 
bo bazę ma koło domu na własnym podwórku. 
 
Radny Hubert Andrych powiedział, to też trzeba rozumieć. Też trzeba być człowiekiem. I nie 
możemy oczekiwać, że każdy z przewoźników wybuduje w każdej wsi na każdy jeden autobus 
bazę z odsysem oleju itd. To jest zrozumiałe.  
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że tego nie oczekujemy. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Posiedzenie opuścił Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma. 
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5. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu 
na 2026 rok (druk nr 8/XX): 
 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, że wprowadza się zmiany w budżecie roku 
2026 w związku z wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami w sprawie 
wprowadzenia do budżetu dotacji celowych z tytułu pomocy finansowej od Województwa 
Zachodniopomorskiego oraz Gminy Trzcińsko-Zdrój i Stare Czarnowo przeznaczonych na 
realizację inwestycji pn.: 1) „Modernizacja drogi powiatowej nr 1353Z Dobropole – Stare 
Czarnowo” - dofinansowanie z Województwa Zachodniopomorskiego w wysokości 1 000 
000,00 zł oraz z Gminy Stare Czarnowo w wysokości 1 000 000,00 zł,  
2) „Modernizacja drogi powiatowej nr 1407Z na odcinku Góralice – Dobropole” – 
dofinansowanie z Województwa Zachodniopomorskiego w wysokości 1 500 000,00 zł oraz z 
Gminy Trzcińsko-Zdrój w wysokości 1 500 000,00 zł. Jednocześnie dokonuje się 
zabezpieczenia środków własnych powiatu w wysokości po 50 000,00 zł na każde z zadań 
poprzez zmniejszenie planu na zadaniu pn.: „Przebudowa i modernizacja dróg – zadania 
realizowane z gminami”: zwiększa się dochody i wydatki o 5 000 000,00 zł, przy czym wkład 
własny powiatu wynosi 100 000,00 zł. 
Wnioskiem Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Nowym Czarnowie w sprawie zwiększenia 
planu finansowego dochodów oraz wydatków jednostki w związku ze wzrostem średniego 
miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w DPS od marca 2026 roku, zwiększa się dochody 
i wydatki powiatu o 497 250,00 zł. Środki przekazywane są na wydatki tj. wynagrodzenia 
i pochodne od nich, zabezpieczone będą częściowo koszty związane z energią z remontami 
i innymi niezbędnymi wydatkami bieżącymi. 
Wnioskiem Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie w sprawie 
wprowadzenia do budżetu środków z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy 
z przeznaczeniem na realizację zadań przez zespoły orzekające o niepełnosprawności, zwiększa 
się dochody i wydatki o 453,68 zł. 
Będzie również dodatkowa uchwała w sprawie zmiany budżetu, o czym mówiła Pani Naczelnik 
Wydziału Edukacji dotycząca udzielenia pomocy finansowej Gminie Gryfino w formie dotacji 
celowej w kwocie 4 000,00 zł z przeznaczeniem na realizację masowej imprezy sportowej pn. 
10. Gryfiński Transgraniczny Festiwal Biegowy. W tym roku odbyło się to nieco inaczej gdyż 
zakapowane były usługi na rzecz organizacji takiej imprezy z działu promocji, a teraz będzie 
udzielana dotacja dla Gminy Gryfino. 
 
Radny Arkadiusz Łysik powiedział, wydaje mi się że powstał taki drobny błąd, chodzi o to, 
że droga powiatowa 1353Z Dobropole - Stare Czarnowo to powinno być Dobropole Gryfińskie. 
 
Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, że są dwa Dobropola, chodzi o Dobropole 
Gryfińskie. Natomiast zostało to zweryfikowane przez Naczelnika Wydziału Zarządzania 
Drogami, że jest to nazwa własna drogi powiatowej 1353Z Dobropole - Stare Czarnowo, gdzie 
nie dodaje się Gryfińskie. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie (5 za; 0 przeciw, 0 wstrz.) 
przedstawiony projekt uchwały. 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczył Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert 
Gumowski i Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski. 
 
Ad. 5 Informacja epidemiologiczna dotycząca wirusa ASF na terenie Powiatu 
Gryfińskiego. 



5 
 

Przewodnicząca Komisji Edyta Molasy-Malinowska powiedziała, że pisemną informację 
(zał. nr 3) przygotował Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski, 
a przedstawi ją Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski. 
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, że w sporządzonej 
informacji otrzymali Państwo  dane z województwa, dzisiejsza informacja to wystąpienie 
jednostki po stronie niemieckiej rzekomego pomoru drobiu. Nic się nie zmieniło. Badaliśmy 
dzikie ptaki i powstały dwa obszary z ograniczeniami: Strzeszów w Gminie Moryń, Żabnica 
w Gminie Gryfino. Potwierdzono wystąpienie wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI) 
w miejscowościach Strzeszów, Moryń, Żabnica, Gryfino i Bielinek. Już to zostało określone 
w rozporządzeniu i ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Zachodniopomorskiego. Wszystkie te obszary zostały już zniesione, przez uchylone 
rozporządzenia. I teraz pracujemy nad tym, żeby rozpisać rozporządzenia na 3 kilometry, gdzie 
w nasz obszar kraju wchodzi  obszar z ograniczeniami zagrożony na 3 kilometry od brzegu 
Odry po naszej stronie. Jak zwykle oznakujemy obszar. Również przygotowujemy się w okresie 
letnim, obecnie przeszliśmy kontrolę gospodarstw świńskich na bioasekurację, jak 
i zabezpieczenia majątkowego gospodarstw. Stan 90 świń na użytek własny to według mnie 
jest przesadzony. A nie ma przepisów jeżeli chodzi o ubój na użytek własny ani na ilości, które 
byłyby dopuszczane na użytek własny. A jeśli chcesz sprzedawać to wtedy składasz wniosek 
i otrzymujesz numer weterynaryjny. Powstało obecnie trochę zamieszania odnośnie przepisów 
obowiązujących od 18 marca br. kiedy to praktycznie każde zwierzę musi mieć weterynaryjny 
numer identyfikacyjny, jedynie pszczoły nie wymagają znakowania. Dotyczy to około 500 
podmiotów. 
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że czeka nas niekontrolowany napływ żywności, który 
ma wypychać prawdziwą żywność. Musimy się przed tym rozumnie bronić, oczywiście 
w granicach prawa. 
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, że my nie przymykamy oczu 
dla uspokojenia Państwa obaw, ale coraz bardziej jesteśmy otoczeni niekoniecznie ludzkimi 
czy naturalnymi przepisami. Dążymy do natury a wynaturzamy się.  
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, żeby Pan mnie dobrze zrozumiał. Nie chodzi o to, żeby 
przymknąć oczy na zjawiska, które wymagają działania. Nie, ale część przepisów, które 
niestety zostały wydane i zostały wdrożone czy implementowane, zwłaszcza z dyrektywy 
europejskiej, są wymierzone w lokalnych producentów i mają doprowadzić koniec końców, 
i musimy być tego świadomi, bo taki jest jeden z celów nie jedyny, do tego, żeby określone 
działy produkcji zwłaszcza w rolnictwie były systematycznie wykluczane. Polska dzisiaj jest 
samowystarczalna żywnościowo. Nie potrzebujemy nic od nikogo. Damy sobie radę. 
A wycinanie poszczególnych działów będzie bardzo szybko zmieniać tą sytuację. I to mam 
na myśli. 
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, że zgadzam się z Panem. 
Mieliśmy prawie pół tysiąca gospodarstw trzody chlewnej, a zostało ze 20 w całym powiecie. 
I tu ASF wspomógł to. Ja jeszcze pamiętam czasy, gdy pryszczyca, ta groźna, o której teraz już 
alarmują, że w Grecji, Rosji czy Chinach wybijają kilkadziesiąt tysięcy bydła, strzelając zresztą 
do nich. Całe mięso, które się nadawało do spożycia szło do sterylizacji i na zapasy konserw 
wojennych. Rolnicy się burzą, ponieważ  tak zwane kontaktowe stada też wybijamy, jeżeli tam 
była pewność zakażenia. Czyli żeby nie wystąpiła choroba i żeby statystyk nie pogarszać, to my 
wybijamy na wszelki wypadek.  
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Radny Arkadiusz Łysik powiedział, że zauważyłem, że ci co trzymają kury to nie 
wypuszczają ich na dwór. 
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, że już można wypuszczać 
na dwór, w tej chwili tablice z ograniczeniami powinni być zdjęte. Jedynie karmić i poić należy 
w zadaszonym pomieszczeniu. Co do kormoranów już się potwierdziło, że żaden nie był 
dodatni, a wszystkie po prostu zamarzły. 
 
Radny Hubert Andrych powiedział, czy w związku z numerowaniem zwierząt, o którym Pan 
wspominał, czy to się wiąże z ponoszeniem kosztów przez właścicieli zwierząt?  
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, tak to znakowanie fizycznie. 
Te zwierzęta, które podlegają oznakowaniu, najczęściej to są chipowane konie, psy, agencja 
będzie prowadziła ogólnopolski rejestr psów. Coś nieprawdopodobnego zaczyna się dziać. 
Ja jestem za tym chipowaniem, ale po pierwsze w dłuższym okresie czasu. Po drugie, żeby te 
koszty chipowania były jak najmniejsze dla właściciela. Niech będzie ten ogólnopolski rejestr, 
ja już od 20 lat to mówię, że tylko chipowanie załatwi sprawę bezdomności zwierząt. Jeżeli nie 
będzie chipowane w jakimś bardzo krótkim okresie czasu, według mnie to do 5000 grzywna. 
To jest coś co dla mnie jest takie znowu zbyt pośpiesznie przygotowane. Więc wszystko musi 
być oznakowane. Jeszcze dopuszczalne jest u bydła oprócz panometrów czy transponderów to 
są jeszcze też już coraz częściej chipowane sztuki bydła. Niebieski język mamy, ale jeszcze 
mamy okres poza wektorami. Więc mamy tak zwany obszar czasowo wolny od wektorów 
i wysłaliśmy już bydło do Albanii, czy gdzieś tam na południe. Także jest jeszcze taka 
możliwość, ale wkrótce ona się skończy, jak tylko wejdą te pułapki itd. 
 
Radny Arkadiusz Łysik powiedział, czyli bydło nie będzie już kolczykowane? 
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, bydło musi być 
kolczykowane, było już za drogo bo zrezygnowano z paszportów. To kolejny błąd. Taki 
paszport indywidualny dla bydła pozwalał nawet naprawiać pewne pomyłki. Obecnie rozmowy 
są odnośnie definicji właściciel a posiadacz, co wiąże się z zapisem w paszporcie. Dodam, 
że prowadziliśmy szkolenia dla rolników w uboju na użytek własny, odnośnie umiejętnego 
ogłuszania i wykrwawiania zwierzyny.  
 
Radny Paweł Nikitiński powiedział, że należy wspierać w miarę możliwości polskiego rolnika 
w tym trudnym dla niego czasie, oczywiście w granicach prawa. 
 
Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski powiedział, że rolnikom należy przede 
wszystkim pomóc. Młodzi rolnicy są coraz bardziej świadomi, zorientowani w istniejących 
przepisach. 
 
Przewodnicząca Komisji Edyta Molasy-Malinowska podziękowała za przybycie 
i przestawienie informacji. 
 
Posiedzeniu opuścili Powiatowy Lekarz Weterynarii Hubert Gumowski i Naczelnik Wydziału 
Zarządzania Kryzysowego Robert Hołubowski. 
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Ad. 6 Sprawy różne, informacje i wolne wnioski. 
 
- brak. 
 
Na tym 23 posiedzenie Komisji Budżetu zakończono o godz. 14.00. 
 
 

Protokół sporządziła: 
 
Dominika Konopnicka 
 

 Przewodnicząca Komisji 
 
 

 Edyta Molasy-Malinowska 
 
 


